

薪资水平基本和往年持平 应届生找工作并不积极

职业指导师：不妨先就业再择业



招聘会现场。

青年报记者 施培琦 摄

青年报见习记者 陈晓颖

本报讯 工作应该何时找？有人抓住大三暑期实习直接留用，有人大四开学就开始投简历，也有人直到拿到毕业证书才开始找去处。在9月13日进行的2016静安区高校毕业生专场招聘会上，记者发现有人已毕业3个月却仍在求职路上。专家建议，先就业再择业，不要让时间白白流逝。

毕业三个月仍在找工作

“我还在找工作呢。”葛同学2016年6月从上海立信会计学院毕业。在9月13日进行的2016静安区高校毕业生专场招聘会上，“职业空窗”了三个月的小葛还在找寻工作机会。

在旁人看来，小葛本科学的会计专业可谓是“万金油”。“可我就是不想做会计。”小葛说自己如今处在“职业空窗期”是因他有一个“IT梦”。在他看来，做会计繁复枯燥，写手机安卓程序则能带来成就感。他一心想进入互联网企业做安卓开发工程师。“不过我也没上什么培训课。”小葛淡定地说，他只自学过一段时间。“可能这就是没找到工作的原因吧。”

非沪籍的小葛现在和“求职搭档”一起在松江大学城合租一室。面对毕业后的生活压力，小葛的求职心态倒是淡定，“找工作难道不是毕业后才应该开始操心的吗？”不过，小葛线上、线下找了3个月工作。如今他一个录取通知都没有拿到。

应届生薪资水平基本不变

随着高校陆续开学，新一批学生

又将在明年走入职场。相较于去年，2016年应届毕业生的薪资水平是否有上涨？

从到场的18家企业反馈来看，多数企业给应届大学毕业生的薪资在4000-5000的范围内。受访的人事均表示，基本和去年持平。“但是现在毕业学生还是嫌少。”滔搏体育公司人事陆先生发现，一些应届生应聘非技术类的岗位时，“上来就要五六千的工资”。事实上，并不是所有公司都愿意给应届生这个等次的薪资。

“能力有了，稳定后工资会一步步高。”陆先生觉得，目前上海的多数公司有完善人才培养模式，他建议应届生耐住性子，“沉下来”一步步晋升高。

“大四学生们找工作并没有想象中积极。”静安区就业促进中心的工作人员观察到，虽然知名外企在8月底就开始面向大四学生开始“校园招聘”，但近日参加招聘会的求职者多是今年刚毕业或者入职场多年的青年。昨日招聘会上，共有150人次进场投递简历，其中48人被企业“意向录用”。

9月为2016年上海市高校毕业生就业服务月。上海市16个区的就业促进中心在此期间会组织110场招聘会，供1.6万个招聘岗位。每场具体的招聘公司信息可到“乐业上海”微信公众号进行检索查询。

据静安区就业促进中心工作人员介绍，静安区每场招聘会上将会安排职业指导师“坐镇”。职业指导师们会通过招聘会前20分钟对求职者进行培训，或者在场内设点，为求职者提供职场咨询服务。

[专家建议]

先去职场历练再寻找心仪工作

有职业目标固然值得尊重鼓励。不过静安区首席职业指导师胡静春建议类似小葛的离校未就业学生可选择“先就业再择业”。他们可以在业余时间通过培训，弥补与理想岗位的差距。“毕竟求职目标和教育背景不一致，找工作会困难重重。”

此外，到互联网公司就职会计岗位，未尝不是一个“曲线救国”的方

法。胡静春表示，互联网行业变化迅速，像小葛一样的“自学者”若能在行业中“耳濡目染”，时刻了解岗位发展，配合自身学习，后面调入心仪岗位的可能性将大幅提高。

“近期是离校未就业学生的找工作高峰期。”胡静春表示，处于“职场空窗期”的上海市户籍青年可以在户籍所在地的就业促进中心申报“见习岗位”，“先到职场上历练尝试。”

■年轻态

第二届上海创客新星大赛举行

青年报记者 刘晶晶

本报讯 在近日举行的第二届上海创客新星大赛暨嘉年华活动上，千余名中小學生参加了“新戈德堡装置”、“三维建模现场挑战”等六个项目的创作活动。随着第三批机构的加入，目前，已有34家机构加入了致力于青少年创客教育的上海创客教育联盟。

本届活动由上海市科技艺术教育中心和上海创客教育联盟主办，宝山区青少年科技指导站和上大附中承办。活动作为本市青少年创客活动和创客教育的助推器，力求体现“兴趣、融合、创意、制作、合作和分享”的创客文化。

活动中有趣的内容唤醒了学生的童真稚趣，引导他们走进内心世界，从内心点燃动力。比如“新戈德堡装置”活动，一关又一关的连锁反应有趣而又富有挑战，挑起学生们争奇斗“艳”的好奇心与好胜心。不少项目将科学、工程技术、信息技术、艺术人文等学科融合一起，使学生理解一个项目的完成是多元知识共振的结果。

创意设计是这次活动的核心目标，因此每项活动都要求学生发挥想象力去创意出与众不同的设计。比如“三维建模现场挑战”项目的题目为“照明+”，要求学生从照明出发，与生活中其他相关东西加以组合，这就促使学生运用发散思维、联想思维、组合思维等创意思维进行思考和设计，有效地启发了学生的创造性思维。

为了对具有一定市场价值的学生创新项目进行鼓励并帮助其孵化，在本届活动的创新创业（模拟）论坛



参赛选手和他们的作品。

青年报记者 吴恺 摄

上，上海市青少年科学研究院、上海创客教育联盟，联合上海浦江企业知识产权合作交流促进中心等单位开展中学生创新创业（模拟）团队行动计划，成为模拟创业团队的支持力量，对学生的创意和工程设计进行了专业指导。黄浦区青少年科技活动中心的学员何逸飞的“具有自动调节功能的汽车后视镜”、上大附中张凌峰同学的“RopeZ——线阵LED蓝牙智能跳绳”以及南洋中学潘怡文同学的“灾难倒计时——一款简单易上手、代入感强的桌游”三个创新项目分别作了现场路演。后期，将会对可行的创新创业项目予以资金、知识产权、媒体宣传等方面的保障。

此外，为进一步丰富和拓展创客实践空间，促进创客教育的可持续发展，今年上海创客教育联盟重点挖掘本市高新企业资源，依托企业集聚前沿科技与创客空间的优势，实现联盟成员间的信息共享、资源共享。通过导师派驻、交流研讨、培训指导、校企合作、技术创新和应用成果的宣传展示等多种方式，帮助联盟成员实现创客基地建设。

普陀举行社区服务项目对接会

青年报记者 周胜洁

本报讯 参与者相对而坐，破冰游戏，项目介绍，可别以为这是一场交友活动，这场在青年中心咖啡馆举办的“梦享成真”项目对接会由普陀团区委主办，14家社会组织代表带来的17项项目通过前期2天的招标会遴选而出，涉及亲子、修身、文明行动和家园行动。日前，他们与10位来自居民区、青年中心等落地方代表第一次“相亲”，通过现场交流将居民、青年真正需要的服务项目带进社区。

“有人喂养流浪猫，喂到了楼道里、人家家门口，邻居意见很大，劝导也不见成效，是小区里的大问题。”有关文明养宠的问题一直萦绕在梅芳里居民区党支部书记朱静妍的心头。

梅芳里有3个小区，1100余户居民，既有15年的老商品房，也有商住两用房，在与居民聊天、开座谈会时，朱静妍发现，除了反映停车难等问题外，对于一些人不文明养宠的行为让居民大倒苦水。

朱静妍也有体会。流浪猫越养越多，到处乱窜，年初时她和居委干部还在小区里选取了固定地点搭建了两三个简易小木棚让流浪猫居住，但收效不佳。

这次对接，将有四项服务项目送

进梅芳里，其中就有“社区宠物俱乐部”项目提供文明养宠服务。项目由蓝丝带宠物志愿服务中心提供，负责人周磊介绍，他们除了会进社区组织户外宠物沙龙、宠物运动会等与宠物亲密互动的活动外，引导居民文明养宠也是他们的目标之一，“比如我们会开沟通会，请来居委、物业、宠物主人、居民代表等，大家提出自己的诉求，我们与居委、物业一起协调。”

梅芳里是此次10个落地方之一，一共涉及6个居民区，3家青年中心和1个群团基层工作站。不同的落地方都根据自身特点对接了社会组织提供的服务项目。居民区对接的多为文明养宠、垃圾分类等社区管理服务。天地软件园作为群团基层工作站，工作白领居多，此次对接的项目“健康身体喝出来”就是针对白领青年修身配送的。作为青年中心，能够吸引青年和年轻的父母，此次为3家青年中心配送的项目涉及亲手工DIY、绘本阅读等，都与亲子活动相关。

这最终与落地方对接的17个项目是从80个项目中遴选而出的。上月初，普陀团区委就在微信平台首次发布了社会服务项目招投标信息，一周招标、持续两天的评审会一共吸引了56家社会组织参加，带来了80个项目。